



# 屏東大連路基督教會週報

PTDLRC

主後 1973 年 12 月 23 日創立. 2023 年 10 月 29 日 第 2087 期

教會目標：傳揚福音·造就生命·彼此相愛·服事社區·尊榮上帝

今年主題：基督裡誇勝 顯揚主香氣【哥林多後書 2:14】

十月背誦經文：你不要害怕，因為我與你同在； 不要驚惶，因為我是你的神。我必堅固你，我必幫助你； 我必用我公義的右手扶持你。-以賽亞書 41:10

## 本週及下週主日聚會表

講員：陳文芳傳道

講題：天國好像.....

經文：馬太福音 20:1-16

回應詩歌：寶貝

日期	時間	性質	地點	主理	前次人數
10/31(二)	19:30	多加團契 專題分享	圖書室	陳其美	—
11/1(三)	19:30	禱告會 宣教禱告會	大堂	鄧昇謨	17
11/2(四)	09:00	長青團契 手作(動手.動腦)	圖書室	莊秀滿	—
	14:30	福音隊	圖書室	鍾吟珠	12
	19:30	社青團契 桌遊	圖書室	董靖	—
11/3(五)	09:00	姐妹會 參加旺得福	四樓	楊淑卿	5
	09:00	旺得福 感恩與代禱	四樓	謝來安	28
11/4(六)	09:00	速讀聖經複習	圖書室	鄧澄欣	8
	15:30	棕櫚團契 查經	圖書室	陳鐳	21
	16:00	雅歌團契 勇者不懼	五樓	黃泓溢	31
	8:30	喜樂團契 戶外活動	雲林口湖	余明勳 呂曉琪	—
	19:30	青少團契 專題	四樓	姚湘珍	15
11/5(日)	08:00	主日讚美	大堂	林榮宗	8
	09:00	培靈系列 教會的重要	圖書室	童曉儒	15
		馬可福音 耶穌的創業之道	301 教室	溫中承	5
		慕道課程 基督的十架大愛	303 教室	楊淑卿 李倩雲	7
	10:00	兒童主日學	四樓	周惠櫻 林秀梅 羅菊友	4 大 10 小
		主日崇拜	網路點閱 大堂	童曉儒	163 131

## 主日服事表

日期	10/29	11/5
司會	楊淑卿	郝繼隆
司琴	侯予宣	邱俐瑜
小詩班	林以法、邱暉皓 張凱	牛志麟、黃良蕙
端盤	—	郝繼隆、阮盛豪 洪琬珍、姚湘珍
音控	周文峯、李加樂	林安喬、林彥彤
直播	黃效禹	黃泓溢
招待	林中奇、黃泓溢 蔡任豐	張小瑛、林毅圭 鍾吟珠、吳家麒
飯食	宋秋美	王憶華
飯後清潔	社青團契	大專團契
插花	黃良蕙	田淑惠
媒姆	洪啟峰	毛湘婷

經文：士師記 1:11-13, 2:8-13, 3:7-8, 3:10-11

平安。2 週前迦薩的哈瑪斯激進份子突然發動攻擊，大肆屠殺正在慶祝贖罪日的以色列平民百姓，造成數百人死亡，當然以色列強力反擊，這場以巴戰爭至今越打越烈。其實，以色列與巴勒斯坦的恩怨情仇，早在我國商朝(約 1400B.C)就已經開始。那時正是約書亞進迦南的時代。

今天我不打算談三四千年的以阿歷史，而是想要透過舊約士師記中的第一位士師俄陀聶，跟大家分享，如何在亂世中成為照亮四周的明燈～亂世明燈陀聶。

### 一、 顛沛流離神百姓：

[士 2:8-10]「約書亞死了...那世代的人也都歸到自己的列祖。後來興起的另一世代不認識耶和華，也不知道祂為以色列所做的事。」。上一代領袖約書亞凋零，暗示新世代的開始。讓人扼腕嘆息的事，是下一代的人不認識耶和華，也不知道祂如何領上一代的人出埃及的神蹟奇事。

不認識獨一真神，不知道過去的信仰歷程，造成的結果就是...

[士 2:11-13]「以色列人行耶和華眼中看為惡的事，去事奉諸巴力。他們離棄領他們出埃及地的耶和華他們列祖的神，去隨從別神，.....他們離棄了耶和華，去事奉巴力和亞斯她錄。」。

弟兄姐妹，聖經清楚告訴我們，當我們的信仰逐步流失，罪惡的事就步步進逼，侵門踏戶。

[士 3:8]「所以耶和華的怒氣向以色列人發作，就把他們交在米所波大米王古珊·利薩田的手中。以色列人服事古珊·利薩田八年。」

這就是[士師記]中不斷出現的歷史循環～  
 ①.「犯罪(「以色列人行耶和華眼中看為惡的事..」[士 3:7] 來作為故事敘述的開始 →  
 ②.受苦、被奴役(「耶和華把他們交給美索不達米亞王古珊·利薩田的手中。」[士 3:8]) →  
 ③.悔改、哀求(「以色列人呼求耶和華」[士 3:9a]) →  
 ④.拯救(「耶和華就為以色列人興起一位拯救者來救他們」[士 3:9b])。

從地理上看，「米所波大米」是今日的兩河流域，河流帶來肥沃的沖積平原和穩定生活，在此孕育出世界古文明，曾出現亞述、巴比倫等帝國。以色列歷史常出現亞蘭人入侵，就是來自兩河流域的民族。現在則是穆斯林居住的地區，因此這

地區常爆發宗教衝突。從屬靈上看，[士 3:8]「米所波大米」預表所有反對神的黑暗邪惡勢力。創世記提到「巴別塔(示拿平原)」[創 10:10]，啟示錄提到「巴比倫」[啟 18:2]，這兩個代表城市，都位在兩河流域。以色列歷史上的亞蘭人，現代的阿拉伯人，一直都敵對以色列人。

弟兄姐妹，我們不要妄想在這世界能找到你的香格里拉，我們都要有一個心理準備～基督徒生活在世上，必然會受撒但的無情攻擊，顛沛流離會是常態。如[弗 6:12]所言：「因我們並不是與屬血氣的爭戰，乃是與那些執政的、掌權的、管轄這幽暗世界的，以及天空屬靈氣的惡魔爭戰。」我們基督徒在亂世中當如何自處呢？

### 二、 暗夜燈塔守護者：

#### 1. 懇求神的拯救：

[士 3:9]「以色列人呼求耶和華，.....耶和華就為以色列人興起一位拯救者來救他們，就是迦勒的弟弟基納斯的兒子俄陀聶。」

在亂世中，我們要免除災難，一定要不斷懇求神的幫助。弟兄姐妹，不要停止禱告！呼求，是包含著謙卑悔改。大衛說：「神阿，憂傷痛悔的心，妳必不輕看」[詩 51:17]。

「以色列人呼求耶和華，耶和華就為以色列人興起一位拯救者來救他們...就是俄陀聶」。俄陀聶是以色列黑暗亂世中出現的第一任士師[士 2:16]。然而令人百思不解的是，這麼重要的開路先鋒，整本聖經對他的描述竟然只有短短三處，其中有兩處還重複記載[書 15:14-19、士 1:11-15、3:9-11]。

我思想，神為何特別揀選俄陀聶成為「暗夜燈塔的守護者」呢？

#### 1. 充滿「信心與膽識」：

[士 1:11-13]「他們從那裡去攻擊底璧的居民；底璧從前名叫基列西弗。迦勒說：誰能攻打基列西弗，將城奪取，我就把我女兒押撒給他為妻。迦勒兄弟基納斯的兒子 俄陀聶 奪取了那城。」

請注意迦勒如何號召 猶大支派[民 13:6])一起去得應許之地。迦勒採類似中國比武招親的方式號召天下武林英雄，「誰能攻打基列西弗，將城奪取，我就把我女兒押撒給他為妻。」基列西弗(底璧)位希伯崙西南方 15Km，是個防禦堅固的軍事重地，肯定不易攻取。

暫且先不管是誰可以作迦勒的女婿，前提是他要先能攻下「基列西弗」，才能抱得美人歸。是

不是？

當迦勒在徵詢：「誰能...將城奪取」時，似乎暗示他(迦勒)找不出足勘大任的主將，來指揮此次攻城戰役，或也暗示俄陀聶的過去可能平平凡凡，並不出色，完全未被迦勒注意。一個普通的人俄陀聶，是如何達成眾人咸認不可能的任務，在此戰役脫穎而出呢？

乃是我的此段的標題～「充滿信心與膽識！」

神要的是有信心與膽識的人！

回顧 40 年前，摩西派 12 支派的代表(迦勒是其一)，前往偵察希伯崙古城，他們回來絕望地報告：「住那地的百姓(亞納族)很強悍，城堡又大又堅固...我們在自己眼中像蚱蜢一樣，而在他們眼中，我們也確是這樣」[民 13:28,31-33]。他們害怕，以致怯懦不前，失去福分，導致曠野漂流四十年。出埃及的第一代中，唯有滿懷信心與膽識的「約書亞和迦勒」進了迦南地。

40 年後，以色列人在曠野虛耗了 40 年，而希伯崙則在安定中又建設了 40 年，雙方差距應該更如天壤之別。當迦勒呼召族人攻打「基列西弗」時，我相信俄陀聶在效法迦勒的「信心與膽識」，迦勒是他的伯父[士 3:9]，他一定從小聽過迦勒的生命故事，他羨慕，他效法、他回應對神應許的信心。阿，沒人認識我、欣賞我、肯定我...，沒關係，我願意主動率領族人進攻。而神也喜悅將「基列西弗」堅固城賞賜給他。弟兄姐妹，是的，神喜悅我們有信心與膽識！

然而，從哪裡看得見你的「信心與膽識」呢？...你要回應上帝的呼召，踏上爭戰的旅程，委身在教會服事，才能顯出「信心與膽識」，不應是如此嗎？所以，我非常感謝過去與我一起服事的同工們，從擔任兒主校長的劉寶丹、羅菊友姊妹，到各團契主席，執事們，若非你們和我並肩作戰，我一個平凡人是無法在大連路教會這麼久。我要說：「神喜悅你們滿懷的信心與膽識」！我也很感謝接續上一代的現職同工群，你們沒有打躲避球，躲躲閃閃，而是勇於任事，剛強站在現在崗位，為神的福音齊心努力。也很佩服兩位長老，當初他們都還帶著教職，要承擔教會治理、牧養責任，需付出雙倍的精神體力，蠟燭兩頭燒，這是非常不容易的決定....，我每回想起他們，還是佩服他們的「信心與膽識」。

## 2. 倚靠聖靈達成使命：

[士 3:10-11]「耶和華的靈降在他身上，他就作了以色列的士師。他出去爭戰，耶和華將亞蘭王古珊·利薩田交在他手中，他的手戰勝了古珊·利薩田。

於是這地太平四十年。」

我們對俄陀聶的成長背景毫無所悉。如剛才所言，他極可能只是無名小卒。但聖經提到「耶和華的靈降在他身上...他戰勝了古珊·利薩田」。

整本聖經不斷強調，「不是倚靠勢力，不是倚靠才能，乃是倚靠神的靈方能成事。」[亞 4:6]，弟兄姐妹，我們要體認一件極為重要的事～乃是「聖靈能使我们蛻變」。「軟弱變為剛強，爭戰顯出勇敢！」[來 11:34]。

有一個女孩，她的媽媽 17 歲出嫁，除了老大是別人接生外，其餘 6 個小孩都是自己接生。她回憶說，媽媽在田裡陣痛後，就自己挺著大肚子回家，燒開水、準備剪刀及新生兒衣服，小孩呱呱落地後，她自己剪臍帶、幫新生兒洗澡、穿衣服，她也是這樣來到世界上。她的爸爸呢？遊手好閒還打老婆、打小孩。你想，這小女孩心中有沒有充滿黑暗的陰影？...7 歲時因為擔心母親被家暴，她覺得自己需要在家裡保護媽媽而拒絕上學。每天閒逛，或到書店看漫畫，常出現的字她就記起來，回去問房東的孫子，開始了自學「認字」。隨著年歲增加，她開始探索生命的定位、尋找「我是誰？為什麼活著？」，因為找不到活下去的動力，而一度想自殺。

感謝神，17 歲時，她走進教會。她很渴慕神，神也不斷提升她，17 歲參加小學鑑定，才進國中夜間部(半工半讀)。請問，這個女孩會不會很自卑？她的陰影大不大？...弟兄姐妹，每個人都有自己成長中揮之不去的夢魘。問題在你能否靠神打破這魔咒。

這女孩後面的故事我不再說了，她倚靠聖靈的幫助，不斷進修、自我成長、突破，她領悟「痛苦成為我人生的老師，教導我以另一種態度去生活。」「即使拿到的人生腳本是悲劇，但也可以演成喜劇」。後來她拿到美國教育碩士、再進修神學院教牧博士，到處舉辦心靈講座，在台北佳音電台主持節目，到各教會幫助牧者們重新修復健康的自我形象。她就是林凱沁老師。你們可以自行上網閱讀。

最後，[士 3:11]「他的手戰勝了古珊·利薩田。於是這地太平四十年。」更正確的說，「他的手」+「神的手」，如摩西的牧羊杖，變成「神的杖」，行神蹟、分開紅海。「太平」，意味平靜安穩。弟兄姐妹，做個結論，我想說的是，一個平凡的人，只要對神「充滿信心與膽識」，「不斷倚靠聖靈」，不管我們曾有多少可怕黑暗的陰影，不管過去人生有多深的傷痕，我們仍可翻轉悲慘人生！阿們？我們一起禱告。

## 【 講 台 大 綱 】

主題：天國好像……

經文：馬太福音 20:1-16

- 一、耶穌的比喻
- 二、天國好像……
- 三、只要主耶穌喜歡，我願意！

## 【 代 禱 與 消 息 】

- 一、歡迎第一次來教會的新朋友與我們一起敬拜主，請介紹您的姓名和來自何處。
- 二、本週五(11/3)下午 3:00 召開「長傳會」；「行政部及飯食同工下半年度會議」改至下週日(11/5)下午 1:30 召開，請相關同工預備心參加。
- 三、今天是校園主日，歡迎陳文芳傳道前來分享信息，亦有安排書攤販售校園出版的書籍。今日除什一及指定奉獻外，其餘奉獻將支持校園團契。
- 四、靈修進度表(六)已傳至團契部群組，請主席轉傳至各團契，如需要紙本的弟兄姊妹，請至招待處索取；亦歡迎加入大家來靈修的 Line 群組。
- 五、歡迎報名參加第四期皮拉提斯，下週五(11/3)開始上課，活動時間每週五晚上 8:00-9:00，費用一期 10 次 800 元。請掃描 QRcode 報名。
- 六、十二月活動如下，請為各項籌備和邀請工作禱告。  
12/16(六) 15:00 教會五十週年感恩禮拜  
12/23(六) 19:30 聖誕晚會～Welcome Home！回家真好！  
12/24(日) 10:00 聖誕福音主日～愛尋找～寶貝回家！
- 七、傳福音大家動起來！邀請弟兄姊妹共同參與數位宣教，透過 LINE、FB、IG，轉發福音系列宣傳圖文或短片給親朋好友，邀請他們 12/23 聖誕晚會來聆聽福音。
- 八、2024 年第五十四屆大專靈修班，時間 1/16(二)~1/20(六)，主題經卷：羅馬書，地點：中原大學，費用：11/27 前早鳥優惠價 3,500 元。活動詳情請看公佈欄。



## 【 上 週 奉 獻 】

(1) 主日奉獻	100 元	(4) 兒主奉獻	633 元
(2) 十一奉獻 (16 筆)	65,230 元	(5) 愛心奉獻 (1 筆)	1,000 元
(3) 感恩奉獻 (3 筆)	2200 元	(6) 為黃姊妹小包一個	

奉獻帳戶 【戶名】財團法人台灣省屏東縣屏東中華路基督教會第二分事務所戴劍鋒  
【帳號】0071198-0037943 (中華郵政 700) ※備註欄填寫姓名、奉獻項目或來電告知。